
Pootevřené školní dveře

Začal poslední měsíc školy a blíží se závěrečná klasifikace. Známky ze všech
předmětů budou uzavřeny na poslední pedagogické radě 21. června a tisk
výročních vysvědčení zahájí pí uč. Ševčíková. Jak všichni žáci obstáli v závěreč-
ném hodnocení si přečtete v červencovém vydání Moravčanu. 

Škola není jen teorie, chceme žákům přiblížit život i z praktické stránky.
V rámci programu „Úvod do světa práce“ navštívili žáci 8. a 9. ročníku podniky
Saftu a Slezanu v Raškovicích a nošovického Radegastu, kde si prohlédli provoz
zblízka. Kromě toho poznali nabídku a poptávku pracovních míst v našem regi-
onu na Úřadu práce ve Frýdku. V rámci výuky předmětu „Volba povolání“
chceme příští školní rok začít s exkurzemi již od 7. ročníku ZŠ.

Povinnou školní docházku letos ukončí 22 žáků z 9. ročníku. V prvním kole
přijímacího řízení se jich 19 umístilo na školy podle svého výběru, pouze 3 žáci
se účastnili druhého kola přijímacích pohovorů. K jejich dobrému umístění
určitě přispěla možnost vyhledat si potřebné informace pomocí internetu, na
který je škola připojena již od března. Vítanou změnou na konci školního roku
jsou filmová a divadelní představení.Vedoucí kina, pí Raková, stejně jako
v pololetí, nabídla zdarma představení pro děti se samými jedničkami. Ale nej-
více se žáci těší na školní výlety, které se třídní učitelé snažili naplánovat tak,
aby směřovaly k poznání zajímavostí našeho regionu např. Hukvaldy, Štram-
berk, Olomouc, Bouzov aj. Tradičně nejdelší, 3–denní výlet byl zorganizován
pro žáky 9. třídy do našeho hlavního města.

Velice pěkných výsledků dosáhli žáci na sportovních akcích pořádaných
v měsíci květnu. Že máme malé šikovné sportovce dokázali na „Lehkoatletické
olympiádě ŠD“ v Dobré. Ve velké konkurenci se všichni umístili do 3. příčky.

1. třída 1. místo A. Brožová, L. Pajurková
2. třída 3.místo M. Koloničná, P. Loryš
3. třída 3.místo D. Čajková, S. Bužek
4. třída 2. místo J. Ševčík

3. místo Z. Blahutová
5. třída 1. místo D. Hruboňová

3. místo O. Klein
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Dvě šestičlenná družstva ze 2. stupně soutěžila v přespolním běhu „Memo-
riál p. Hranického“ v Dobré. Umístili se na 3.—4. místě. Nejlepšího výkonu
dosáhl žák 9. třídy K. Bulko (2.místo).

V dopravní soutěži mladých cyklistů postoupili žáci do okresního kola ve
Vendryni. Našim sportovcům gratulujeme a děkujeme za dobrou reprezentaci
školy. Žáci jsou aktivní nejen na sportovních akcích. V rámci lyžařského krouž-
ku se již 3 krát účastnili brigády na úpravě terénu sjezdovky na „Sviňorkách“.
Během zimní sezóny pak mohou využívat zlevněné jízdné na vleku. U žáků
podporujeme zdravou touhu po pohybu a podařilo se nám získat opět něco
nového — 2 venkovní betonové ping–pongové stoly, které mohou využívat
i o hlavních prázdninách.

Školní prázdniny jsou tradičně časem volna pro všechny děti, čeká je spousta
nových zážitků a načerpají potřebnou sílu do dalšího učení. Po tu dobu budou
vnitřní prostory školy renovovány. Nátěry bude zajišťovat fa p. Brantála,
o dokončení stolařských prací ve třídách a na chodbách se postará fa p. Vlčka.

V dubnu vyšlo první vydání „Informátoru“, který je určen pro rodiče našich
žáků, kde jsou podrobněji informováni o dění ve škole. Koncem června připra-
vujeme jeho druhé vydání, kde mohou rodiče blíže nahlédnou do zákulisí školy.

Přejeme dětem, rodičům a ostatním občanům léto plné pohody a sluníčka.

Za ZŠ Morávka Z. Holoubková 

UPOZORNĚNÍ!
Upozorňujeme občany na podvodníky, kteří zneužívají jméno Všeobecné

zdravotní pojišťovny. Dne 1. 6. 2001 navštívili jednu občanku Hodoňovic
mladá žena a muž. Této paní sdělili, že jsou z VZP, a že paní získala u příleži-
tosti 25. výročí VZP a za odběr léků cenu nádobí za 30 000 Kč a strojek za
40 000 Kč. Chtěli, aby jim paní ihned zaplatila DPH ve výši 9900 Kč, a že ceny
osobně předá ředitel 4. 6. 2001.

Pokud někoho výše uvedení podvodníci navštívili, ihned kontaktujte Policii
České republiky.

Toto upozornění zaslala:
Všeobecná zdravotní pojišťovna, Na Poříčí 3208, Frýdek–Místek

Místní poplatek za odpady
Upozorňujeme občany, že do 15. července je splatný místní poplatek za

odpady. Tento poplatek se týká občanů, kteří jsou zapojeni do kontejnerového
systému sběru a poplatek činí 120 Kč na osobu a rok. Žádáme proto občany,
kteří uvedený poplatek dosud neuhradili, aby tak učinili hotově do pokladny
obecního úřadu.

Občané, kteří mají popelnice obdrží v červenci prostřednictvím Frýdecké
skládky fakturu za 1. pololetí 2001 a složenku, kterou rovněž mohou uhradit
hotově na obecním úřadě. 

Základní škola v Morávce nabízí pronájem tělovýchovného areálu
v měsících červenci a srpnu. Cena za 1 hodinu a osobu je 3 Kč.

Je možno využít návštěvníky rekreačních středisek.



VYHLÁšKA
Okresní veterinární správy ve Frýdku–Místku

Č. 3/2001 o nařízení mimořádných veterinárních opatření
proti nebezpečné nákaze — trichinelóze černé zvěře.

Okresní veterinární správa ve Frýdku–Místku jako věcně a místně příslušný
správní orgán podle §49, odst. 1, písm. c) zákona č. 166/1999 Sb. o veterinární
péči a o změně některých souvisejících zákonů (dále jen veterinární zákon)
vyhlašuje v souladu s § 54 a §76, odst. 3 citovaného zákona tuto obecně závaz-
nou vyhlášku o mimořádných veterinárních opatřeních proti nebezpečné
nákaze trichinelóze černé zvěře

Článek 1
Poučení o nákaze

Trichinelóza je nakažlivé onemocnění jehož původcem je hlíst Trichinella
spiralis. Postihuje masožravce, hlodavce i všežravce, včetně člověka. Dospělá
stádia trichinel parazitují v tenkém střevě, larvy v příčně pruhované svalovině,
zejména ve žvýkacích svalech, jazyku a bránici. Larvy ve svalovině (mase) ničí
teplota nad 70 st. celsia. Inkubační doba je 10 až 14 dnů. Při větší invazi způso-
bí horečky, třes a křeč dýchacích svalů, v pozdější fázi onemocnění se již prak-
ticky nedá léčit a může končit i smrtí. Maso z černé zvěře je možné konzumo-
vat jen po vyšetření na trichinelózu a po dostatečné tepelné úpravě.

Článek 2
Opatření v ohnisku nákazy

1. Jako ohnisko nebezpečné nákazy — trichinelózy černé zvěře se vymezují
katastrální území obcí Krásná, Morávka, Pražmo, Raškovice, Janovice, Lubno,
Malenovice, Staré Hamry. Trichinelóza černé zvěře byla potvrzena laborator-
ním vyšetřením OVS ve Frýdku–Místku 21. 5. 2001, SVÚ Olomouc člp. C 492/01/F
ze dne 22. 5. 2001 a SVÚ Jihlava člp. PR 00725/01 ze dne 23. 5. 2001, u jednoho
kusu černé zvěře, který byl uloven 18. 5. 2001 na katastru obce Krásná.

2. Uživatelé honiteb v ohnisku zajistí, aby těla šelem a ostatních hostitelů Tri-
chinella spiralis byla předložena k laboratornímu vyšetření a nebyla používána
k újedi. 

3. Veškerá ulovená černá zvěř (i mimo vyhlášené ohnisko) musí být vyšetřena
na trichinelózu. 

4. Zvěřina pozitivní na trichinelózu musí být neškodně odstraněna prostřed-
nictvím asanačního podniku. 

5. Při práci se zvěřinou je nutné dodržovat hygienická opatření. K desinfekci
se používají běžné desinfekční prostředky. 

Článek 3
Pozorovací doba se stanovuje na dobu 1 roku od vyhlášení ohniska nákazy,

pokud nebude zjištěn další případ trichinelózy.

Článek 4
Kontrolu dodržování povinností stanovených touto vyhláškou budou prová-

dět příslušné kontrolní orgány. Porušení bude postihováno jako přestupek
nebo jiný správní delikt, pokud se nebude jednat o trestní čin.



Článek 5
Tato vyhláška nabývá platnosti a účinnosti dnem následujícím po dni jejího

vyhlášení. Dnem vyhlášení je první den jejího vyvěšení na úřední desce Okres-
ního úřadu.

Článek 6
Doba platnosti vyhlášky se stanovuje až do odvolání.

MVDr. Pavel Paciorek, Ředitel Okresní veterinární správy ve Frýdku–Místku

Místní názvy na Morávce
Některé místní názvy na Morávce a v jejím okolí mají zajímavý původ.

Příchozímu ze západní Moravy nebo z Čech znějí jejich názvy poněkud nečes-
ky. Naopak na sousedním Slovensku se s nimi setkáváme poměrně často. Je to
dáno tím, že oblasti slovenských a moravských Karpat prošly obdobným histo-
rickým vývojem. Tím společným je valašská kolonizace. Přes slovenské, polské
a rusínské prostředí se k nám prostřednictvím Valachů dostala některá slova
dokonce rumunského původu. Nalezneme je i v některých místních názvech na
Morávce a v okolí. Podívejme se, co soudil o jejich významu náš přední znalec
valašské problematiky prof. Macůrek.

Dva vrcholy nad Morávkou, které leží i poměrně blízko sebe, se jmenují Kyče-
ra a Příslop. Kyčera představuje kopec na temeni zalesněný a toto slovo pochá-
zí z rumunštiny (chisera). Stejně tak Příslop (slovensky Prislop) označující cestu
horským sedlem, která prudce stoupá. Gruň sice na území Morávky nenalezne-
me, v okolních horách je jich však několik. Jedná se o táhlý kopec či úbočí
a původ tohoto slova je rumunsko–makedonský.

V katastru Morávky však leží lokality Strongy a Bukoryšňata. Obě se nachází
až na samém konci Morávky pod Súlovem. Název strongy pochází ze slova
strunga, což je úzký východ z ohrady pro ovce. Název druhé lokality má původ
ve slově purkyša — veselá ozdoba na klobouku (bucurie, rum. radost). Sihly,
které se nacházejí v údolí sousední Krásné (Vyšní Mohelnice), označují mokré
místo v horách.

Zajímavý je původ názvu Uspolka. „Ust“ znamená úpatí hory a dostalo se
k nám z oblasti středních Karpat (Podkarpatská Rus), kde se tento název vysky-
tuje běžně. Druhou částí názvu je vrchol Polka, který se nachází nad údolím
Nytrová, ze strany Morávky, a Horní Lomnou. V pramenech ze 17. století se
zdejší usedlosti označovaly jako v „Polkách“. Obdobný původ jako Uspolka
mají názvy lokalit jako jsou Ustravenská a Ust Zimného. Martin Žamboch

NABÍZÍME ÚVĚRY
NA STAVEBNÍ A BYTOVÉ ÚČELY, REKONSTRUKCE

S ÚROKEM 0%
Tel. 0658/63 64 14, mobil — 0737/35 73 43



přehled prázdninových filmů

ČERVENEC—SRPEN hrajeme každý pátek a sobotu!

6. července POKÉMON: PRVNÍ FILM — 17.45 hodin
Japonsko–americký animovaný snímek je úvodním z dosavadních pěti fil-
mových verzí počítačové hry a animovaného televizního seriálu. Vítejte na
stadionu! V českém znění! 

7. července V ČERVENCI — 17.30 hodin
Prázdninová romantická komedie SRN. Nesmělý začínající učitel se vydá
do Istanbulu, aby se tam setkal se svou „osudovou“ dívkou. 

13. července VYVOLENÍ — 17.30 hodin
Nadpřirozený thriller USA od tvůrců šestého smyslu. BRUCE WILLIS hledá
tajemství své podivuhodné jedinečnosti. 

14. července ROAD TRIP — 17.45 hodin
Americká komedie je svým zaměřením na studentské diváky i svým dráž-
divým až vulgárním humorem srovnatelná s loňským hitem „Prci, prci,
prcičky“. 

20. července 6. DEN — 17.30 hodin
Naklonovaný dvojník ho připravil o všechno, kromě vůle přežít! ARNOLD
SCHWARZENEGER v hlavní roli akčního sci–fi thrilleru. 

21. července TROSEČNÍK — 17.30 hodin
V hlavní roli dobrodružného drama TOM HANKS. Na samém konci světa

se vydal na novou cestu. Na cestu životem, kdysi promarněným v civilizač-
ním shonu. 

27. července DINOSAURUS — 17.45 hodin
Animovaný film USA v českém zněn! Neuvěřitelné prehistorické dobro-
družství z dávno zmizelého světa dinosaurů z fantastického studia Walta
Disneye. 

28. července VERTICAL LIMIT — 17.30 hodin
Horolezecký thriller USA. K2 — druhá nejvyšší hora světa je tou nejvražed-
nější. Chris O Donnell vede k jejímu vrcholu riskantní záchrannou misi. 

3. srpna MŮJ SOUSED ZABIJÁK — 17.30 hodin
V hlavní roli kriminální komedie USA BRUCE WILLIS. Na předměstí Mon-
trealu se právě přistěhoval zabiják Jimmy Tulipán… 

4. srpna PODFU(C)K — 17.30 hodin
Černá gangsterská komedie USA a VB. BRAD PITT v ringu se zloději dia-
mantů. 

10. srpna PO ČEM ŽENY TOUŽÍ — 17.30 hodin
On ví, co si Ony myslí. Skvělý MEL GIBSON v romantické komedii USA
z prostředí reklamního byznysu.

KINO RA·KOVICE



11. srpna HELE VOLE, KDE MÁM KÁRU — 17.45 hodin
Buranská komedie USA pro teenagery. Po noci, ze které si nic nepamatují,
přijde den, na který nikdy nezapomenou. 

17. srpna SLEPIČÍ ÚLET — 17.45 hodin
Neobvyklými hrdinkami animované, plastelínové komedie USA a VB jsou
slepice, pokoušející se o útěk z drůbeží farmy. Nadechni se a leť! 

18. srpna CESTA Z MĚSTA — 17.30 hodin
Lákavá česká komedie se skvělými herci v hlavních rolích. 

24. srpna NENÍ KRÁL JAKO KRÁL — 17.45 hodin
Animovaná rodinná komedie USA v českém znění, inspirována kulturou
Inků. Kdysi dávno někde v Jižní Americe… Pýcha předchází pád. 

25. srpna SMLOUVA S ĎÁBLEM — 17.45 hodin
Fantastická komedie na „faustovské“ téma s pokušitelem v podobě svůdné
ženy. 

31. srpna ANDĚL EXIT — 17.30 hodin
Psychologický film ČR o mladých lidech „na okraji“. Každý vede válku
s každým, i láska je jen jiným slovem pro zápas. 

1. září TMAVOMODRÝ SVĚT — 17.30 hodin
Úspěšný film ČR. 

Výstava obrazů

Od 2. do 11. července 2001 je otevřena v zasedací místnosti
Obecního úřadu Morávka

výstava obrazů Miluše Březinové.
Otevřeno bude od 9 do 17 hodin. Výstava je doplněna vzdělávacími kostkami

pro děti a dokumentární videokazetou.
Srdečně zve autorka



Máte nekvalitní
příjem TV programů

ČT1, ČT2, TV3, TV Prima

Nabízíme fie‰ení:
pokud nelze zlepšit po proměření stávající kvalitu obrazu,
instalovat satelitní zařízení a programy sledovat ze satelitu
ve špičkové obrazové kvalitě a stereo zvuku na celém území

České republiky.

Programy jsou vysílány ze satelitu na pozici 28,5 E.

MONTÁŽ TV ANTÉN A SAT
AUTORIZOVANÝ PRODEJ A MONTÁŽ UPC DIRECT

Programy v češtině a slovenštině u kterých se nebudete nudit.
Programy jsou vysílány ze satelitu na pozici 19,2 E

PRODEJ:
TV — AUDIO — VIDEO — SAT — DOMÁCÍ SPOTŘEBIČE

Miloš Sasýn

(MARIS)
739 41 Palkovice 567 (Stará cesta — směr Kunčičky)

Tel: 0603/97 55 25, 0658/65 63 16
http: mujweb.cz/obchod/maris.pal.

Zahrádkáři oznamují
Ve dnech 6. až 8. července 2001 pořádají zahrádkáři v Kravařích ve Slezsku

výstavu lilií.Výstava se koná v krásném prostředí zámku. Rozhodli jsme se tuto
výstavu navštívit v sobotu 7. července. Dále bychom navštívili buď Arboretum
v Novém Dvoře u Opavy nebo zámek Hradec nad Moravicí.

Odjezd autobusu by byl v 8.00 hod. od Obecního úřadu Morávka. Cena za
člena 100 Kč, ostatní 120 Kč, děti zdarma. 

Závazné přihlášky u př. Nitrové a Šabatové nejpozději do 20. 6. 2001.

Pedikérka bude ve středu 27. 6. 2001 od 9.30 do 15.00 hod.
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PLYNOFIKACE, TOPENÍ, VODOINSTALACE I NA SPLÁTKY
BEZ RUČITELE. — PLATBA V HOTOVOSTI OD 10 %.

FFFF IIII RRRR MMMM AAAA     JJJJ AAAA NNNN     CCCC AAAA RRRR BBBB OOOO LLLL
Provozovna Sokolská 1347 (u Mostárny), 738 01 Frýdek–Místek

tel. 0658/62 75 27 — mobil 0602/74 12 31

Vám nabízí v plném rozsahu tyto sluÏby:
◆ opravy, montáže a revize plynových zařízení
◆ práce vodoinstalatérské a topenářské
◆ montážní práce účtujeme s 5% daní
◆ dodáváme plynové kotle dle výběru zákazníka
◆ dále dodáváme — plynové sporáky (i kombinované)
◆ plynové ohřívače vody
◆ plynová podokenní topidla
◆ montujeme kotelny i nad 50 kW, zásobníky na zkapalněný

plyn — PROPAN od kapacity 1,1 t až 11 t.

Poradenskou službu poskytneme zdarma


